
' VASILE CULICĂ 

La 9 mai 1980 s-a stins din viaţă 
Vasile Culică - jurist, om de litere, 
istoric si arheolog. Prin dispariţia sa 
disciplina arheologică pier de un cer­
cetător harnic, serios şi talentat. 

Vasile Culică s-a născut în Călăraşi 
la 26 aprilie 1916. Şcoala primară a 
făcut-o în oraşul său natal, iar cursu­
rile liceale Ia Călăraşi, Galaţi şi 0 -
dorhei. Apoi s-a înscris la Facultatea 
de Drept a Universităţii din Bucu­
reşti. După obţinerea licenţei a reve­
nit în urbea de pe malul Borcei, pu­
nîndu-se în slujba jurisprudenţei ca 
avocat, magistrat sau jurisconsult. 
Incă de pe băncile liceului, atras de 

farmecul poeziei, Vasile Culică a com­
pus versuri, pe care le-a publicat in 
revistele Pămîntul, Năzuinţa (Călă­
raşi), Festival (Silistra) etc. Activita­
tea sa literară nu s-a rezumat numai 
la creaţiile din timpul tinereţii. In 
vremurile mai apropiate de noi el a 
continuat să publice poezii, schiţe, re­
portaje în Arcadia, Tribuna Ialomi­
ţei, Civica. 
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Dragostea o;a pentru poezie s-a îm­
p!Pt it armonios cu pasiunea pentru 
tot ceea ce constituia mărturie a tre­
cutului regiunii în care se născuse. 
Tocmai această pasiune I-a determi­
nat pe Vasile Culică să depună o ne­
întreruptă activitate în cercetarea ar­
heologică a ţinuturilor ialomiţene şi, 
in special, a zonei scăldate de apele 
Istrului. A umblat zile în sir investi­
gind, metru cu metru, cîmpia Dunării 
şi dealurile dobrogene de lîngă malul 
f!uviului. Drapt urmare, a descoperit 
aşezări şi necropole din diferite vre­
muri, a adunat din brazda răsturnată 
de fierul plugului sau din malurile 
prăbuşite în apele Danubiului sute şi 
mii de obiecte arheologice: monede, 
sigilii, piese ceramice, unelte, obiecte 
de podoabă. 

Toate aceste vestigii se glisesc a ­
stăzi în vitrinele muzeelor din Că­
lăraşi şi Constanţa, donate de el pe 
parcursul vieţii. Multe dintre descope­
ririle sale au făcut obiectul unor note, 
comunicări, articole, studii, publicate 
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in revistele de specialitate din ţară 
(SCIV A, Dacia, SCN, Pontica, Ialo­
miţa, Istros, BNSR, BOR) sau chiar 
din străinătate (lzvestija-Sofia). 

Studiile lui Vasile Culică excelau 
prin noutatea documentului înfăţişat, 
seriozitatea prezentării şi a acurateţii 
concluziilor. 

O parte a lucrărilor sale va rămîne 
operă de referinţă în literatura de spe­
cialitate din ţară Şi de peste graniţă ; 
şi aici avem în vedere, în primul rînd, 
studiile despre monedele d in sec. V 
sau despre plumburile comerciale a­
dunate chiar de el din ruinele cetăţii 
Sucidava (Dobrogea). 

Meşteşugar desăvîrşit în arta scri­
sului, contribuţiile sale ştiinţifice te 
cuceresc prin limpezimea frazei şi rit­
mul expunerii. 

Vasile Culică poate fi socotit co-cti­
tor ai Muzeului de Istorie d in Călă­
raşi. Intr-adevăr, încă din clipa în 
care s-a luat hotărîrea înfiinţării a-

cestui lăcaş de cultură el a înţeles 
să-I ajute, în chipul cel mai direct 
şi eficace, pe Niţă Anghelescu, direc­
torul noii instituţii, f ie adunînd sau 
donînd documente arheologice, fie 
muncind la catalogarea şi ordonarea 
lor. 

Fire generoasă, nu stătea la îndo­
ială nici o clipă spre a întinde o mînă 
de ajutor celor mai puţin pricepuţi 
decît el. Respectuos faţă de sem enii 
săi şi de munca acestora, V. Culică 
şi-a cîştigat un binemeritat prestigiu 
de om al dreptăţii, cinstei şi omeniei. 
Bunătatea sa îl mîna să se bucure 

de bucuria colegilor şi prietenilor ~i 
să se necăjească la necazul acestora. 

Iată de ce regretăm astăzi dispari­
ţia dintre noi a celui ce a fost Vasile 
Culică - dis tins ul magistrat. !JOet şi 
arheolog. 
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